
Město Hostinné upozorňuje
na vypsanou soutěž

O UZAVŘENÍ NÁJEMNÍ
SMLOUVY NA MĚSTSKÝ BYT

1+KK o velikosti 58,10 m2 v domě č. p. 71/3
ul. Náměstí v Hostinném

1+KK o velikosti 50,42 m2 v domě č. p. 71/5
ul. Náměstí v Hostinném

prohlídka bytu:  24. 04. 2013 od 15.00 do 16.00 hod.
   29. 04. 2013 od 15.00 do 16.00 hod.

termín podání nabídek:  13. 05. 2013 do 10.00 hod.

Bližší informace naleznete na internetových stránkách 
města Hostinné www.hostinne.info, na úřední desce 
města Hostinné nebo na MěÚ Hostinné u paní Ivety 
Doubkové, 499 404 739, doubkova@muhostinne.cz 

Zpravodaj
města Hostinné

měsíčník vydávaný Městským úřadem v Hostinném  
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Z RADNICE

NAŠE CESTA NA PRAŽSKÝ HRAD

Pod drobnohledem odborné komise bylo město Hostinné v polovi-
ně března. Postoupilo jako krajský vítěz mezi úspěšných 14 měst v 
celostátní soutěži o Cenu za nejlepší přípravu a realizaci Programu 
regenerace městských památkových rezervací a městských památ-
kových zón za rok 2012. V kraji předstihlo soupeře jako je Hradec 
Králové, Jičín či Dvůr Králové nad Labem. Bude tak reprezento-
vat celý region jako jediný zástupce kraje v 19. ročníku této sou-
těže. Do Hostinného si přijeli prohlédnout městskou památkovou 
zónu zástupci Sdružení historickým sídel Čech, Moravy a Slezska, 
Ministerstva kultury a Ministerstva pro místní rozvoj, kteří tvo-
ří hodnotící komisi. Ocenění budou udělena ve Španělském sále 
na Pražském hradě při příležitosti Mezinárodního dne památek 
a sídel. Letos to bude 18. dubna. Jedno z měst si odtud odnese 
prestižní ocenění Historické město a fi nanční podporu jednoho 
milionu korun na další obnovu. Již samotný postup však přináší 
povzbuzení pro ty, kteří dlouhodobě a důsledně pracují na záchra-
ně a oživení našeho města. Předmětem hodnocení není jenom 
samotná péče o chráněné objekty, ale i přístup města k ochraně 
celého historického a kulturního dědictví, spolková činnost, spolu-
práce při regeneraci památkových objektů v soukromém vlastnic-
tví a mnoho dalších kritérii podle předem stanoveného protokolu. 
Kritéria soutěže zohledňují jak výši rozpočtu, tak i zařazení města 
mezi památkové rezervace nebo památkové zóny. Handicapem 
není velikost města nebo počet památek. Rozhodují skutečně 
hmatatelné výsledky. O celkovém vítězi komise nehlasuje, ale musí 
se na něm jednomyslně shodnout. Hostinné se tak poprvé ocitá ve 
společnosti měst jako jsou Klatovy, Kutná Hora či Cheb, ale také 
sousední Jilemnice, která má naději na nejlepší umístění. 
Dnešní úspěšnost Hostinného je založena především na pocti-
vé cestě obnovy města, která má nepřehlédnutelné dlouhodobé  
výsledky. Sebekriticky si musíme přiznat, že ještě mnoho musí-
me vykonat, abychom obstáli ve srovnávání s jinými. Kdo si však 
uvědomí, že území města bylo ještě v 60. letech minulého století 
pod stavební uzávěrou z důvodu plánovaného zatopení vodou pře-

hradní nádrže a ještě v roce 1985 byly domy na Náměstí vzepřeny 
mohutnou výdřevou proti pádu, dokáže ocenit cestu, kterou jsme 
prošli. 
Ten největší podíl na dnešním soutěžním úspěchu má především 
komise pro regeneraci města, která pracuje pod vedením pana 
Tomáše Anděla. Spolu s muzejním spolkem trpělivě a věcně pře-
svědčují své okolí o smyslu takové práce. Patří jim velké podě-
kování za vytrvalost, nadšení pro věc a také množství času, který 
dobrovolně věnují poznávání Hostinného, místa, kde jsme všichni 
doma.

Karel Klíma

starosta
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UPOZORNĚNÍ

TŘÍDĚNÍ ODPADU

UPOZORNĚNÍ

Upozorňujeme majitele psů, kteří nemají svého psa přihlášeného 
k místnímu poplatku ze psů dle obecně závazné vyhlášky města 
Hostinné č. 1/2011, aby tak učinili do 30. 04. 2013.
Přihláška je ke stažení na internetových stránkách města Hostinné 
nebo k vyzvednutí ve 2. patře MěÚ Hostinné - fi nanční účtárna, 
zároveň je přílohou Zpravodaje č. 4/2013.

Martina Šťastná
správce místních poplatků
tel. 499 404 738, e-mail: stastna@muhostinne.cz

UPOZORNĚNÍ

Nájemné z pozemků je splatné každoročně do 31. 3. 
MěÚ Hostinné

V HOSTINNÉM SE DAŘÍ TŘÍDĚNÍ ODPADU

I v roce 2012 se podařilo na území města Hostinné vytřídit zase o 
něco víc odpadů než v předešlém roce.
Nejvíce se dařilo třídit papír - 72t, následují plasty - 67t, sklo - 
39t, nemalý podíl má i nasbíraný textil - 12t. Skutečná výtěžnost 
nasbíraných plastů, papíru a skla činila v roce 2012 necelých 41 kg 
na obyvatele a rok, to je o 2 kg více než v roce 2011.
Zvýšil se podíl objemných odpadů a použitých pneumatik ode-
vzdaných ve sběrném dvoře. Nebezpečných složek odpadů, jako 
jsou obaly od barev nebo sprejů apod., se v loňském roce podařilo 
vytřídit 3t. Železného šrotu, který odevzdávají občané města ve 
výkupně, bylo vytříděno 73t.

Pro třídění papíru, plastu a skla jsou na území města Hostinné k 
dispozici barevné kontejnery. Jedná se o 26 míst s celkem 94 kon-
tejnery na tříděný odpad.
Jednotlivé kontejnery jsou barevně odlišeny. Do žlutého patří plas-
ty a nápojové kartony, do modrého papír (karton, noviny, časopisy) 
a do zelených tzv. zvonů patří sklo (lahve, sklenice, tabulkové sklo). 
Kontejnery jsou také označeny samolepkou, kde je možné zjistit, 
jaké druhy odpadů je možné do nich odložit. 
Kontejnery na plasty jsou vyváženy každý týden v úterý a kon-
tejnery na papír každou středu, sklo je odváženo dle potřeby. 
Jedná se většinou o svoz v odpoledních hodinách.

Bohužel i přes úspěšné třídění různých druhů odpadů je nejvý-
znamnější nákladovou položkou odstraňování směsného komunál-
ního odpadu, který skončí na skládce. Pro představu: každý občan 
Hostinného v roce 2012 vyprodukoval cca 175kg směsného komu-
nálního odpadu (v přepočtu celkového množství odpadu na počet 
obyvatel města). Souvisí to s naší životní úrovní a velikostí obalů, 
na kterých výrobci potravin a spotřebního zboží zrovna nešetří. 
Jedinou možností, jak efektivně snížit produkci směsného komu-
nálního odpadu, je plastové, papírové a skleněné obaly odkládat do 
barevných kontejnerů, pro další využití a teprve ostatní zbytkový 
odpad odkládat do nádob na směsný komunální odpad.
Více ke třídění na: www.jaktridit.cz, pro děti www. tonda-obal.cz 

Alena Vaňková, odb. investic a majetku

ŠKOLSTVÍ

Základní škola Karla Klíče Hostinné

LYŽAŘSKÉ A SNOWBOARDOVÉ KURZY NA ZŠ 
KARLA KLÍČE

Na přelomu měsíce února a března 2013 uskutečnila základní 
škola 3 turnusy zimních lyžařských a snowboardových výcviko-
vých kurzů pro své žáky.

19 žáků sedmých a osmých tříd včetně jednoho deváťáka jelo 
od 24. února do 1. března jako již tradičně na boudu Artur do 
Velké Úpy u Pece pod Sněžkou. 12 z nich klasicky lyžovalo a 5 
používalo snowboardová prkna. Instruktory byli pan učitel Vlček a 
pan učitel Kubík. I přes nepřízeň počasí se všichni vrátili spokojení 
a bez jediného úrazu! Příští rok budeme hledat možná jiné ubyto-
vání, protože bouda Artur se má prodávat.

Ve spolupráci s lyžařskou ski-akademií pana Bavora se malí 
lyžaři i snowboarďáci z 1. až 3. tříd pod vedením zkušených lyžař-
ských instruktorů naučili základům lyžování. Mnozí byli na výcvi-
ku v Černém Dole již opakovaně. Jeli jsme jako loni ve dvou tur-
nusech (od 25. 2. do 1. 3. - 19 žáků a od 4. 3. do 8. 3. - 27 žáků). Na 
závěr se uskutečnily lyžařské a snowboardové závody s diváckou 
kulisou ze strany rodičů a sourozenců. Počasí nám vcelku přálo, 
nevýhodou byla chřipková vlna, která znemožnila některým při-
hlášeným účast. Lyžařská škola měla i svoji půjčovnu, takže nebyl 
problém vybavit všechny žáky vhodným lyžařským i snowboardo-
vým vybavením.

V tradici lyžařských pobytových kurzů (pro 2. stupeň) a dojez-
dových kurzů (pro 1. stupeň) chce naše škola do budoucna pokra-
čovat, i když od nich plno škol v současnosti upouští. Důvodem 
je zejména menší zájem žáků (u počítače nefouká a nemrzne) a 
rodičů hlavně z důvodu ekonomických. Na druhou stranu je třeba 
vzít v úvahu upadající fyzický stav mladé generace, nárůst dětské 
obezity a nezdravý způsob stravování. Jakmile bychom od sportov-
ních kurzů na naší škole ustoupili, těžko bychom se k nim v dalších 
letech vraceli.

Rodiče přece nemusí dětem pořizovat drahé sportovní vyba-
vení, ze kterého za rok vyrostou. Doporučujeme více využít půj-
čovny, kde jsou ceny oproti minulým letům a větší konkurenci na 
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ZUŠ

HOSTINSKÝ SKŘIVÁNEK

trhu příznivější. Myslím si, že nikoho nezruinuje cena půjčovny za 
kompletní vybavení na den už za 50 Kč. Další možností je využít 
i příspěvků ze strany zaměstnavatelů a některých zdravotních 
pojišťoven na uhrazení kurzovného. Pro žáky 2. stupně bychom 
chtěli letos ještě uspořádat 2. ročník vodáckého kurzu.

Snažíme se žáky zapojovat i do různých akcí a soutěží, kde 
výhrou jsou permanentky a slevové poukazy. V loňském roce 
vyhráli na školním výletě slevový poukaz lanového centra v Har-
rachově naši loňští deváťáci a letošní devátá třída získala pro všech 
svých 29 žáků permanentky na 1 den lyžování zdarma v areálu 
Benecko v Krkonoších.

Na závěr chci poděkovat všem učitelům a vychovatelkám škol-
ní družiny, kteří zajistili i v době chřipkové epidemie na škole bez-
problémový chod všech tří lyžařských a snowboardových turnusů. 
 S lyžařským pozdravem skol!

Mgr. Jaroslav Sogel, ředitel školy

JARO V ZUŠ

Jaro se v naší ZUŠ nese ve znamení soutěží. 5. března jsme se 
zúčastnili krajského kola komorních souborů ZUŠ. Trio příčných 
fl éten ve složení Vendula Boušková, Alžběta Sahánková a Sára 
Šulcová získalo krásné 2. místo, soubor zobcových fl éten ve složení 
Vendula Boušková, TimeaTremerová a Apolena Zubová si odnesl 
3. místo. Všem soutěžícím gratulujeme k jejich výkonu a zároveň 
děkujeme za vzornou reprezentaci ZUŠ.

Tímto však nekončíme. Čeká nás ještě soutěž akordeonistů a v 
dubnu pak pěvecké klání „Novopacký slavíček“. Všem našim muzi-
kantům držíme palce a přejeme jim v soutěži pevné nervy!

Martina Zemková

HOSTINSKÝ SKŘIVÁNEK

Je to nejen ptáček, který by měl v únoru vrznout, i kdyby měl 
zmrznout, ale také název dětské soutěže pro základní školy z okolí 
v oboru recitace a zpěv pořádané tradičně v únoru v našem městě.

I v letošním roce se Dům dětí a mládeže rozezněl hlásky 
mladých recitátorů a zpěváků. Do poroty  ve zpěvu usedli učitelé 
ZUŠ Hostinné. Recitaci hodnotili paní Milena Dulová z městské 
knihovny a Anna Čtvrtníková, kterým tímto mnohokrát děkujeme 
za pomoc a spolupráci při organizaci soutěže.

Nezbývá než představit Vám vítěze tohoto uměleckého zápo-
lení, kteří postupují do okresních kol.

Zpěv: Kategorie 0:  Šmíd Petr
 Kategorie I:  Šulcová Laura
 Kategorie II: Frübauerová Elena
 Kategorie III: Dymák Antonín

Recitace: Kategorie 0:  Tesljuková Karolína
 Kategorie I:  Jelínková Kateřina
 Kategorie II:   Václavíková Aneta

Všem vítězům ještě jednou blahopřejeme a přejeme úspěch v 
okresních kolech.

ZORKA KOHOUTOVÁ

ZORKA KOHOUTOVÁ POD OBRY

Pro letošní jarní akci v Městském Hotelu Dorinka bylo vybrá-
no vystoupení legendy české dechovky, právem zvané její králov-
nou, Zorky Kohoutové. Na základě loňské dobré zkušenosti byla 
dramaturgie večera obdobná; úvod celého večera patřil nejprve 
skladateli, zpěvákovi a současně majiteli umělecké agentury, Pavlu 
Skalickému. Pan Skalický se věnoval vzpomínkám na herce, tex-
taře, skladatele a hlavně písničkáře Karla Hašlera a samozřejmě 
zazpíval mnoho „hašlerek“, jak se písním Karla Hašlera důvěrně 
říká. Malý historický exkurz do autorského i do osobního živo-
ta a politických souvislostí přítomným přiblížil osobnost Karla 
Hašlera jako pražského patriota a silného českého vlastence. To 
vše odpovídalo výběru písní vlastenecky laděných a všem v pub-
liku známých. Nemohly chybět skladby Strahováček, Na Pankráci, 
Já mám holku od Odkolků a samozřejmě píseň Po starých zámeckých 
schodech. I to bylo důvodem, že mnoho přítomných si již od počát-
ku známé zlidovělé písničky pobrukovalo. Na závěr prvního bloku 
koncertu zazněla Ta naše písnička česká, která nejvíce charakterizuje 
Hašlerovo vlastenectví.
Zorka Kohoutová se svým synem Janem Valdaufem v úvodní čás-
ti večera zazpívala skladbu Mládí nevybouřené. To je také úvodní 
píseň jejího zatím posledního CD Zpívání má láska. Poté násle-
dovaly další písně z autorské dílny nejen dvorních skladatelů paní 
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Kohoutové, jako např. Pět peněz, Tvé vlasy kvetou, maminko a celá 
řada dalších. Po krátké přestávce došlo také na vzpomínání jak na 
autory jejích písní, tak něco málo bylo věnováno soukromí zpěvač-
ky. Nebylo možno nepostřehnout její silnou vazbu na rodinu, a to 
jak na Jana, tak i na druhého syna Dana, k jejichž narození zpě-
vačka dostala od svého manžela zcela netradiční dárek. Otec Jana 
a Dana nebyl totiž nikdo jiný než slavný skladatel a dirigent Karel 
Valdauf, což napovídá, že dárkem byly samozřejmě jeho autorské 
písničky. Výzva k dotazům z řad návštěvníků nebyla příliš úspěšná 
a možná na škodu, protože paní Kohoutová je velice příjemná 
dáma, která si ráda povídá. Přesto padl alespoň jeden dotaz na její 
poslední návštěvu v Hostinném o Porciunkuli. Dlužno říci, že zpě-
vačka si rozhodně pamatovala naše krásné Náměstí a obry, které 
pochválila, ale již si nevzpomněla, ve kterém roce u nás ve městě 
vlastně naposledy účinkovala. Není se co divit; v době svého vrcho-
lu zpěvačka navštívila spousty měst Československa několikrát a 
do mnoha měst v Krkonoších zavítala ročně vícekrát. 

Závěr koncertu byl komponován jako nepřetržitá směs písní bez 
uvádění jejich názvů a autorů. Dá se říci, že takto pojaté řešení bylo 
zvoleno velmi působivě především s gradací jednotlivých velice 
známých skladeb, především z dříve oblíbeného televizního pořa-
du Sejdeme se na Vlachovce, jako například stejnojmenná písnička 
Sejdeme se na Vlachovce, Pod jednou střechou, Málo, tak málo a další. 
Večer vyvrcholil písní Škoda lásky Jaromíra Vejvody.V tuto chvíli s 
naším milým hostem, paní Zorkou, už zpíval celý Květinový sál 
Městského Hotelu Dorinka.

Po koncertě následovala krátká autogramiáda s prodejem CD a 
knihy vzpomínek Zorky Kohoutové Nevybouřené mládí. Vedení 
společnosti Městského Hotelu Dorinka si se zpěvačkou, panem 
Skalickým a panem Valdaufem postesklo nad stavem živé kultu-
ry v současné době a menším zájmem ze strany některých médií, 
především veřejnoprávního rozhlasu a televize s preferencí poslu-
chačů a diváků mladšího věku.
Právě proto bude snaha pokračovat v započaté tradici každoročních 
jarních a podzimních večerů s českými umělci, dnes již právem ve 
svém oboru nazývaných legendami. Příští přivítání bude opět v 
příjemném prostředí Květinového sálu s profesionální obsluhou 
Městského Hotelu Dorinka tak, jak tomu bylo i v pátek 15. břez-
na 2013.

Karel Korba & Antonín Rozkoš

sponzoři vystoupení, Městský Hotel Dorinka

KURZ PRVNÍ POMOCI

KURZ PRVNÍ POMOCI A ŽIVOT ZACHRAŇUJÍCÍ 
ÚKONY

V úterý 12. března 2013 MS 
ČČK Hostinné uspořádala v pro-
storách františkánského kláštera 
pro občany města a jeho okolí 
čtyřhodinové školení s obsahem 
poskytnutí první pomoci a život 
zachraňujících úkonů. Toto pro-
běhlo vloni v podzimních měsí-
cích ( říjen, listopad a prosinec) 
v Trutnově a pro velký zájem 
občanů se OS ČČK v Trutno-
vě rozhodl, že by se taková akce 

při zájmu v MS mohla konat i v jiných městech,čehož naše MS 
využila. Zájemci se sešli v 16 hodin. Po přivítáni zástupcem MS 
ČČK bylo předáno slovo lektorce paní Mílové. Během čtyř hodin 
byli proškoleni a byly zodpovězeny otázky přítomných. Nakonec 
se všichni zúčastnění shodli, že podobných akcí by se pro občany 
mohlo konat více. Proto se naše MS ČČK rozhodla na podzim 
toto školení ještě zopakovat. Plánujeme ho na měsíc říjen nebo 
listopad. Přesný termín bude upřesněn a oznámen ve Zpravodaji a 
místní kabelové televizi. Touto cestou bych chtěl poděkovat městu 
Hostinné, že nám umožnilo uspořádat tento kurz v pěkných pro-
storách františkánského kláštera.

Za MS ČČK Hostinné 

Zdeněk Jaroš
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Z HISTORIE MĚSTA HOSTINNÉHO I.

Rukopis s první zmínkou o městě Hostinné z roku 1270

Z HISTORIE MĚSTA HOSTINNÉHO I.

Období letošní dlouhé zimy bylo v prostorách městského 
muzea jeho zaměstnanci vyplněno přípravami a instalací druhé 
části historické expozice města Hostinného. Celkem dalších šest 
výstavních sálů v prvním patře konventu františkánského kláštera 
se pomalu zaplnilo panely s texty, historickými dokumenty, dobo-
vými fotografi emi a trojrozměrnými předměty z doby od konce 
18. století až po rok 1950, které mají souvislost pouze s dějinami 
našeho města. Tato druhá část muzejní expozice bude návštěvní-
kům zpřístupněna s novou turistickou sezónou od května letošní-
ho roku a plynule tak naváže na muzejní prostory otevřené v loň-
ském roce. Při sestavování textů, výběrů archiválií a exponátů bylo 
s nejvyšší pozorností dbáno na to, aby i druhá část muzea dosaho-
vala stejně vysoké úrovně jako prostory zpřístupněné v roce 2012. 
Obyvatelé Hostinného a jeho návštěvníci tak budou mít poprvé v 
dějinách města možnost na jednom místě zhlédnout, osobně projít 
a v ucelené a poměrně podrobné podobě si prostudovat jeho 750 
let dlouhou historii od založení až do 50. let 20. století. 

Při této příležitosti bych rád postupně představil náplň jednot-
livých výstavních prostor městského muzea, jak následují po sobě. 
Činím tak proto, že ne každý má možnost a čas si vše důklad-
ně pročíst přímo na místě a podrobně se tak seznámit s obsahem 
expozice. Dnes tedy výstavní sál č. 1.

KOLONIZACE KRAJE A ZALOŽENÍ MĚSTA I.

PRVNÍ KOLONISTÉ V KRAJI

Samotnému založení města Hostinného předcházel čilý kolo-
nizační proces horního toku řeky Labe již v prvních desetiletích 13. 
století. První vlna kolonizace byla provedena ryze domácím oby-
vatelstvem, které do okolí Hostinného pronikalo dvěma hlavními 
směry. Prvním byl směr od Miletína. Již ve 20. letech 13. století 
byla jihozápadně od dnešního Hostinného kolonizována oblast, 
kde byl později založen tzv. Olešnický újezd (Provincia olesnich). 
Ten zpočátku vlastnila manželka Petra ze Skalice. V roce 1241 ho 
darovala řádu německých rytířů paní Domaslava, vdova po zemře-
lém číšníku krále Václava I. a držiteli Miletínska panu Zbraslavovi 
Vchynici. Výnosy z hospodaření újezdu měly podpořit řád a doka-
zovaly, že oblast byla kolonizována již v předcházejícím období. 
Olešnický újezd byl tvořen nejméně těmito vesnicemi: Olešnice, 
Borovnice, Boreček, Debrné, Brusnice a Zvičina. Centrem byla ves 
Olešnice. Řád německých rytířů pokračoval v kolonizačním úsilí i 
nadále. Směr svého zájmu však obrátil na západ, protože území na 
severu již bylo kolonizováno opatovickými benediktiny.  

Druhý směr kolonizace postupoval proti proudu toku Labe. 
Zde sehráli hlavní roli mniši církevního řádu opatovických bene-
diktinů. Již před rokem 1241 bylo na okraji dnešní obce Kláš-
terská Lhota založeno benediktinské proboštství. Zpočátku se 
jednalo pouze o malou poustku Panny Marie, která se až později 
rozrostla v klášter. První písemná zmínka o proboštství pochází z 
doby kolem roku 1270. Toho roku česká královna Kunhuta, jako 
ochránkyně kláštera v Heinrichowe, darovala klášteru jeden dvůr 
(mansus), který vlastnil její sluha Přibík, a k tomu navíc čtyři pru-
hy (virga) půdy na doplnění neobdělaných míst připadajících k 
tomuto dvoru. Opatovickému proboštství patřily obce Klášterská 
Lhota, Ždírnice, Slemeno a Kunčice. Zpráva z roku 1349 hovoří 
o tom, že klášter je zanedbaný jak po stránce stavební, tak i po 
stránce duchovní. Rovněž hospodářsky klášter nevykazoval žád-
né výnosy. Až krátce po této zprávě byl v klášteře zvaném: „Cella 
Sancte Marie in Albea seu Vorchlab, olim Heinrichs nuncupata“ 
zjednán pořádek a proboštu Lvovi bylo přikázáno v klášteře stá-
le vydržovat pět mnichů pro duchovní služby a dva konvrše pro 
obstarání ostatních věcí. Probošt měl zákaz opustit klášter bez 
povolení opatovického opata Neplacha. V roce 1366 je proboštem 
zmiňován jistý Martin. Po zavedení nové správy se brzy zlepšila 
nejen úroveň duchovního života, ale i ekonomika kláštera. Roku 
1372 tak mohla být přikoupena ves Kalná a později i kalenská fara 
a roku 1381 ves Čistá. Pololetní výměra papežského desátku v roce 
1384 činila 30 grošů. 

Ekonomický rozkvět benediktinského kláštera Panny Marie v 
Heinrichowe ukončilo přepadení husitskými vojsky v březnu roku 
1424. Tehdy přitáhl se svým vojskem Jan Žižka z Trocnova k bra-
nám nedalekého Hostinného a chtěl město dobýt. Městské hrad-
by však útokům jeho vojsk odolaly. Žižka odtáhl s nepořízenou 
směrem k benediktinskému klášteru, který snadno dobyl. Klášter 
nechal vypálit a mnichy povraždit. Klášter již nebyl obnoven a 
jeho bývalý majetek získal v roce 1436 majitel města Hostinného 
Hynek Krušina z Lichtenburka.  

HOSTIN HRADEC A DVŮR CHVOJNO

V souvislosti s nejstaršími dějinami města je nezbytné připo-
menout i v minulosti tolik zmiňovanou spojitost města Hostinné-
ho s písemnou zmínkou o existenci Hostin Hradce z roku 1139 a 
smrtí knížete Soběslava I. (1125-1140) roku 1140. Pokračovatel 
Kosmovy kroniky, Kanovník vyšehradský, ve svých letopisech uvá-
dí: „Potom odjel kníže Soběslav na svůj dvůr, jenž se zove Chvojno 
a tam přebývaje jal se opravovat hrad, jenž se jmenuje Hostin Hra-
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dec. Pomýšlel totiž na to, kdyby se Bohu chtělo způsobit nesvár 
mezi ním a knížaty polskými, mohl by je snad částečně podrobit 
pod své panství, a proto opevňoval svoje hrady, které jsou z jejich 
strany. Ale božská prozřetelnost usoudila jinak, neboť dříve než 
mohl řečený hrad dostavět, zasažen byl v neděli před Narozením 
Páně smrtelnou nemocí a byl upoután na lůžko“. Zmínka z roku 
1140: „Když se nemocnému víc a více přitěžovalo, byl odvezen 
z Chvojna a donesen na svrchu již jmenovaný hrad. Uznal jsem 
za vhodnější pominout mlčením, jaké zvěsti, jaké úvahy mezitím 
znepokojovaly české předáky, abych snad neupadl u někoho v 
nenávist, kdybych sledoval každou tu věc, jak se stala. Sjeli se totiž 
všichni přední Čechové na hrad Vyšehrad a majíce dnem i nocí 
porady, usilovali jedni toho, druzí onoho zvolit a dosadit na stolec. 
….nevidouce u něho žádnou známku toho, že by se mohl uzdravit 
pomazali ho olejem. Potom, když tělo jeho víc a víc sláblo, dne 14. 
února 1140 přijav svátosti sešel ze světa.“ 

V minulosti byla některými historiky existence Hostin Hradce 
často lokalizována do okolí dnešního Hostinného, anebo ztotož-
ňována se strážním hrádkem na vrchu Bradle u Nových Zámků. 
Chvojno pak bylo spojováno s dnešním městem Dvorem Králo-
vé. Moderní věda tyto teorie však zcela vyvrátila a Hostin Hradec 
umístila do dnešního Hradce Králové a Chvojno do nedalekého 
Vysokého Chvojna u Holic. Této skutečnosti nasvědčuje i několik 
závažných faktů: 1. Název Hostin Hradec je připomínán pouze 
jednou. 2. Hostin Hradec na místě dnešního Hostinného by nebyl 
dostatečnou základnou pro knížecí výboje ve Slezsku. 3. Kostel 
ve Vysokém Chvojně u Holic je zasvěcen sv. Gotthardu, nejob-
líbenějšímu světci v době Soběslavově. 4. Pro umístění Chvojna 
do míst dnešního Vysokého Chvojna svědčí i románské nálezy z 
nedalekého Rokytna. 5. Na smrt nemocný kníže Soběslav by nebyl 
nesen ze dvora Chvojna do rozestavěného a neútulného Hostin 
Hradce po tehdy neschůdných cestách, navíc zcela odtrženého 
od okolního světa. 6. Hostin Hradec nebyl dokončen, a tudíž ani 
nedisponoval dostatečným hospodářským zázemím, aby uživil 
početnou družinu doprovázející knížete Soběslava. 7. Na Hostin 
Hradci by se knížeti jistě nedostávalo dostatečné péče jak těles-
né, tak ani duchovní. 8. Hradec Králové byl Soběslavovým sídlem, 
když držel Hradecko údělem.

S TRÁŽNÍ HRÁDEK NA BRADLE

S lokací Hostin Hradce je často zmiňován i vrch Bradlo u Dol-
ní Olešnice (520 m. n. m.). Podle výsledků archeologického prů-
zkumu provedeného v této lokalitě v letech 1966-1968 se v tom-
to případě jednalo o strážní hrádek nám dnes neznámého jména 
vybudovaný v 50. letech 13. století a existující přibližně do konce 
20. let 14. století. Nebyl velkého rozsahu ani složitého fortifi kač-
ního systému. Jeho existence byla bezpochyby spjata s kolonizací 
Olešnického újezdu ze strany řádu německých rytířů a jako místo 
střežící důležitý komunikační uzel na odbočce tzv. Slezské cesty, 
která v místě dnešních Nových Zámků překračovala řeku Labe 
a dále pokračovala jedním směrem do Miletína a druhým smě-
rem na Novou Paku. Slezská cesta vedla na trase: Kamenná Hora 
- Královec - Trutnov - Pilníkov - Nové Zámky. Z hrádku se do 
dnešních dnů dochoval pouze obranný val s příkopem a viditelné 
základy jedné stavby.

DRUHÁ VLNA KOLONIZACE A ZALOŽENÍ MĚSTA

Založení města Hostinného časově souvisí s druhou vlnou 
kolonizace již za přímé účasti německých kolonistů přicházejících 
ze Slezska, které bylo v té době centrem kolonizátorů. V polovině 
13. století dochází k tzv. dosídlení kraje a zakládání nových měst. 
Kolem roku 1260 vrcholily kolonizační snahy Přemyslovců a pří-

chod cizích osadníků do Podkrkonoší. Panovník pověřoval zaklá-
dáním měst tzv. lokátory. Hostinné patřilo mezi kolonizační města 
„založená na zeleném drnu“. Při jeho založení bylo využito výhod-
ného místa na rovině při soutoku Labe a potoka Čistá. Výstavba 
města v jeho prvotní podobě trvala několik let. To dokládá i první 
písemná zmínka o městě. Zápis není datován a jedná se o záznam 
v knize konceptů královských listin pocházející z doby kolem roku 
1270. Zmínka se týká sporu vedeného mezi benediktinským pro-
boštstvím, mnichy Celly Panny Marie v Heinrichowe a plebánem 
a občany z Hostinného o zasvěcení kostela v Hostinném stejnému 
patronu jako byl klášter v Heinrichowe, tedy Panně Marii. Text 
v překladu z latiny z roku 1270 zní: „Protože dům blahoslave-
né Panny Marie v Heinrichowe od prvního času svého založení 
obdržel tutéž matku Boží nejen za patronku, ale dokonce si tu od 
ní vyhradil i slovo pojmenování, nechť je tedy svěřen naší zvláštní 
ochraně. Nechceme totiž, aby byl nejen skrze nás, ale i kohokoliv 
jiného zatížen (poškozen) jakýmkoliv způsobem. Doslechli jsme 
se totiž, že plebán a naši občané (cives) z obce de Arnow při posvě-
cení svého kostela skrze vás zasvěceného, pohrdli titulací patrona 
svého kostela, k jehož poctě byl založen, postavili se proti ní a k 
újmě a škodě výše řečeného klášterního domu v Heinrichowe se 
snažili přisvojit si za svou patronku svatou Pannu, kvůli čemuž by 
řečený klášter mohl být zcela zničen. Protože toto je v naprostém 
rozporu s naší vůlí, žádáme a prosíme vašeho otce, abyste nepodlé-
hali naléhavosti proseb vašeho výše zmíněného plebána a občanů a 
nedovolili si činit nic, čím by mohl být poškozen nebo zatížen nám 
příslušející připomenutý klášterní dům.“  

Druhá spolehlivě doložená písemná zmínka o městě pochází z 
10. ledna roku 1316. Zápis dokládá, že král Jan z Čech zastavil své 
město zvané Dvůr s rytíři, many a obyvateli patřícími jak k tomuto 
městu, tak i k městu Trutnovu, vyjímaje samo město Trutnov a 
tamní hrad, Půtovi z Turgova, pánu z Hradiště (Choustníkova) 
za 300 hřiven pražských grošů královské ražby a za sumu, kterou 
bude činit škoda, kterou utrpí se svými muži v králových službách. 
Za to se Půta z Turgova zavázal, že bude králi sloužit v každé době 
se svými dvěma hrady, Grediss (Choustníkovo Hradiště) a Arnow 
(Hostinné). Pokud to bude nouze vyžadovat, bude na straně krále 
pomáhat v boji i se 40 ozbrojenci. 

Pokračování příště
Tomáš Anděl

městské muzeum

Mateřské centrum Hostinné DDM ZUŠ

BESEDA S PANÍ HANOU KAZIHNITKOVOU NA TÉMA: 

CVIČENÍ VOJTOVOU METODOU

13. března se v mateřském centru v Hostinném konala před-
náška paní fyzioterapeutky Hany Kazihnitkové. Po úvodní teore-
tické části jsme v dobré pohodě přišli k praktickým ukázkám. Od 
rozpoznávání odchylek od správného postoje těla, přes cviky na 
konkrétní problémy až k individuálním konzultacím. Dvě hodiny 
utekly jako voda a maminky odcházely s dobrým pocitem, spous-
tou cenných informací a novými dovednostmi.

Naše srdečné poděkování patří pí. Haně Kazihnitkové, která si 
našla čas ve svém nabitém programu a přišla mezi nás s úsměvem 
i radou. Vzdělávací přednášky tohoto typu jsou cenným přínosem 
v programu mateřského centra. Ochota s námi spolupracovat a 
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BAZAR

POZVÁNKY

podílet se na organizaci zasluhuje vděk nás všech.

Děkujeme.
Za maminky mateřského centra, zaměstnanci DDM

Zverimex a veterinární ordinace manžel  Novákových 

Ve spolupráci DDM Hostinné 

Vyhlašuje
výtvarnou sout ž pro d ti na téma

„M j zví ecí kamarád“
Do sout že budou zahrnuta dvourozm rná díla do velikosti A3  

a to ve t ech kategoriích: p edškolní d ti

                                 1.  – 5. t ída               6. – 9. t ída

       Ceny pro všechny kategorie:  

akvárium +poukaz na rybi ky

  klec na papouška + poukaz na ptá ka

                     klec na hlodavce + poukaz na hlodavce 

  Ceny budou p edány v rámci DNE D TÍ 1.6. v parku, kde budou díla i vystavena 

Díla podepsaná i s kontaktem odevzdejte do 30.4. ve zverimexu E.Voto ka 10, Hostinné 

Výkup:  8. a 9. dubna,  
9:00 - 17:00 hod. 

Prodej:  10. a 11. dubna,
9:00 - 17:00 hod. 

Vyú tování:
12. a 15. dubna.

Do bazaru p ijímáme
pouze isté a nositelné oble ení.

Z prodaného ú tujeme 10%. 
Zápisné ú astníka bazaru je 30,- K .

Základní um lecká škola Hostinné 
zve na 

  RODINNÝ
             KONCERT,

který se koná 25. dubna
od 17 hodin

v sále Odborného u ilišt .

P ij te podpo it naše žáky s jejich odvážnými rodi i.

Akce ZUŠ – duben 2013
10. 4. 2013 – Ú inkování našich žák  na p vecké
st eda           sout ži „Novopacký slaví ek“

15. 4. 2013 – Návšt va p edstavení „Tisíce let 
pond lí        hudby aneb baroko pro oko“ 

    (divadlo – Pardubice)

16. 4. 2013 – Ú inkování našich žák  na okresním 
úterý            koncertu ZUŠ (Sí  Bohuslava
                      Martin  v Trutnov  – 18:00) 

18. 4. 2013 – Vystoupení sbore ku a flétnového    
tvrtek          souboru na vernisáži výstavy 

                      „Zví e není v c“(ZOO – 16:00) 

18. 4. 2013 – Koncert žák  ZUŠ
tvrtek          (Františkánský klášter – 18:00) 

25. 4. 2013 – Tradi ní „Rodinný koncert“
tvrtek         (Sál OU – 17:00) 

Dále p ipravujeme:
16. 5. 2013 – Koncert „Na zahrad “
17. – 18. 6. – P ijímací zkoušky
25. 6. 2013 – Záv re ný koncert
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DATUM ČAS MÍSTO AKCE V HOSTINNÉM CENA

do
30.9.
2013

11.00
-

18.00

Městský 
Hotel 

Dorinka

Renata Greiner - 
výstava obrazů

zdarma

do 
24.5.

Františk.
klášter 
- ambit

Když slunce tančí / Hostinská 
sluníčka - výstava fotografi í 

paní Inky Šitinové

3.4. DDM - 
Mateřské 
centrum

Beseda paní Nadi Dvořákové 
na téma: Návrat ke zdraví  

- Jak sami můžete ovlivnit a 
zlepšit život svůj a vašich dětí

8.-12.4. 9.00
-

17.00

DDM Bazar jarního a sportovního 
oblečení - 8.-9.4. výkup zboží, 

10.-11.4. prodej zboží, 
12. a 15.4. vyúčtování

30,-

9.4. 18.00 Františk.
klášter - 
předn. sál

Beseda o lavinách s panem 
Valeriánem Spustou

10.4. DDM - 
Mateřské 
centrum

Bazar sportovního 
oblečení

16.4. 16.00 Františk.
klášter 

- čítárna

Kurz ručních prací 
- Tenerifa - sluníčková 

krajka pod vedením paní 
Lenky Máslové - Špetlové

100,-

18.4. Františk.
klášter - 
předn. sál

Koncert ZUŠ

20.4. 9.00
-

16.00

Františk. 
klášter

Brány památek dokořán 
- koncert Ivy Faltové ml. a 

Michaely Prokopcové

zdarma

20.4. 12.00
-

13.00

Náměstí Krkonošské otvírání 
šoupátek - tradiční zahájení 

motorkářské sezóny

25.4. 16.00 Františk. 
klášter

Kurz pletení z pedigu 190,-

AKCE V HOSTINNÉM

Podrobnosti na www.ddmhostinne.cz,
v záložce „tábory“ 

TOP - AKCE V OKOLÍ

DATUM ČAS MÍSTO TOP - AKCE V OKOLÍ CENA

4.4. 20.00 Vrchlabí 
- KD 

Střelnice

James Harries - kon-
cert zpěváka s úžasnou 

dynamikou hlasu, skvělými 
skladbami oscilující od 
melancholie k rocku

120,-

11.4. 19.30 Nová Paka 
- velký sál 

MKS

Dva na kanapi - francouz-
ská komedie s E. Čekanem, 

R. Valentou, S. Nálepko-
vou, M. Kavanem aj.

180/200

12.4. 20.00 Jilemnice 
- SD Jilm

Krakonošův bál - závěrečný 
bál pro kurzisty tanečních 
pro dospělé a pro širokou 
veřejnost; hraje Duo Pe

13.4. 10.00
-

18.00

Staré 
Hrady 

- zámek

Valdštejnské slavnosti vína 
za účasti vévody Albrechta 

z Valdštejna, dobový a vinný 
jarmark, ochutnávky vína aj.

17.4. 19.30 Jilemnice 
- SD Jilm

Miláček Anna - divadelní 
komedie s D. Prachařem, 
L. Rybovou, S. Rašilovem, 

V. Hybnerovou a M. Hudečkovou

330/350

18.4. 15.00
a 

17.00

Trutnov 
- spol. 

centrum 
Uff o

Žabáci - loutková 
groteska o snech, samotě a 
přátelství, představení pro 

děti od 5 let

80/120

18.4. 18.00 Dolní 
Lánov - 
kult.dům

Don Quijote da la Ancha 
- nejhranější představení 

v Evropě, „didaktická 
klauniáda B. Polívky“

20,-

18.4. 20.00 Vrchlabí 
- KD 

Střelnice

Traband - koncert tříčlenné 
kapely, která svůj žánr ozna-

čuje jako „dechno“, což je 
smíšenina dechovky a techna

150,-

19.4. 20.00 Nová 
Paka 

- Novop. 
sklepy

Blue Eff ect - koncert 
známé kapely, zazní 
hity jako Čajovna, 
Slunečný hrob aj.

200,-

21.4. 19.00 Vrchlabí 
- KD 

Střelnice

Vzpomínky zůstanou - milost-
ný příběh i strhující rodinné 

drama, divadlo se Z. Adamov-
skou, P. Štěpánkem aj.

260/300

27.-
28.4.

Hradec 
Králové 
- hala 
Třebeš

Grand Prix 2013 - největší 
soutěž v karate v ČR, sou-
boje v několika věkových 
kategoriích, bohatě nabitý 

program

28.4. 19.00 Trutnov 
- spol. 

centrum 
Uff o

Kabaret Shakespeare 
- divadelní hra vycházející 

ze Shakespearových sonetů, 
hrají a zpívají D. Prachař, 

K. Dobrý aj

320/290/
260,-
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PODĚKOVÁNÍ

Duzbaba Oldřich  Pánek Václav
Špindler Jiří  Helta Zdeněk 
Kubátová Bohumila

Vzpomínáme.

ÚMRTÍ

LÉKAŘSKÁ PÉČE

ROZPIS LÉKAŘSKÝCH SLUŽEB PRVNÍ POMOCI
STOMATOLOGIE

(aktuálně na http://www.hmc.cz/lspp.htm)
Služba se koná v ordinacích těchto lékařů – sobota, neděle, svátek

od 8.00 do 12.00 hod.

TERMÍN LÉKAŘ
ADRESA

ORDINACE SLUŽBY
TELEFON

1. 4.
2013

MUDr. Miro-

slava Petráková

NZZ - poliklinika, Jihoslo-

vanská 465, Vrchlabí

499 421 407

6. a 7. 4.

2013

H.M.C .

Vrchlabí s.r.o.

NZZ - Stomatologické cent-

rum, Slovanská 94, Vrchlabí

499 421 135

13. a 14. 

4. 2013

MUDr. Zde-

na Tvrdoňová

NZZ - ZŠ, Školní ul. 1336,

Vrchlabí

499 421 565

20. a 21. 

4. 2013

MUDr. Miro-

slav Roháč
NZZ - Labská 383, 
Hostinné

499 524 357

27. a 28. 
4. 2013

MUDr. Mag-

dalena Pohořelá

NZZ - Krkonošská 144,

Vrchlabí

499 692 636

1. 5. 2013 DENTHE-

RA s.r.o.

NZZ - poliklinika, Jihoslo-

vanská 465, Vrchlabí

721 599 063

V měsíci dubnu oslaví svá životní jubilea:

Stránský Antonín, Zajícová Marie, Bakeš 
Oldřich, Tesljuková Jaroslava, Petik Štefan, 
Rachotová Květa, Vrbatová Ludmila, 
Havlíčková Viola, Sommer Antonín, Sucharda 
Jiří, Hanč Jaroslav, Šindelářová Jaroslava, 
Šubrt Petr, Syrový Petr, Šturma Jaroslav, 
Prokeš Jaroslav, Hanoutová Eva, Bönisch 
Josef, Vašková Alena

Všem jubilantům přejeme pevné zdraví, 
dostatek životního elánu a optimismu a ještě hodně 

spokojených a šťastných let v našem městě.

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Petr Hesko
Šťastným rodičům blahopřejeme. 

NAROZENI

VZPOMÍNKY

Dne 11. března 2013 tomu byl rok, co zesnula 
naše milovaná maminka, babička a teta Julie Jakub-
cová. S láskou a smutkem vzpomíná syn Jaroslav se 
syny. 

Tímto bych chtěl poděkovat za pomoc v době 
nejtěžší Anitě a Milanu Václavíkovým, rodině Radka 

Novotného a za péči MUDr. Liboru Erlebachovi. 

INZERCE

Velmi děkujeme MUDr. Jaroslavu Černému za obětavou péči, kte-
rou věnoval našemu těžce nemocnému Jirkovi Špindlerovi.
Díky tomu mohl zůstat do posledních chvil svého života doma.

Míla a Richard Špindlerovi, Petra a Andrea Kalčíkovi

Dne 3. dubna 2013 14. června 2013 by se naši rodiče Jiřina a 
Ladislav Kacovský dožili 90 let. 

Moc na ně vzpomínají Jana a Jířa s rodinami.

Dne 18. dubna uplyne 10 let od úmrtí pana Pavla 
Syrového. Kdo jste ho znali a měli rádi, vzpomeňte 
s námi. 

Vzpomíná celá rodina Syrových.  

Chceme poděkovat panu MUDr. Jaroslavu Černému za zdra-
votní péči. Velmi si ceníme jeho laskavého přístupu, se kterým k 
nám přistupuje během celé naší dlouhodobé nemoci.

Manželé Hana a Jaroslav Kalfusovi 
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